

广东发布2023高考艺体类统考防疫工作指引: 考生须于考前8天以上返回报名所在地

新快报讯 记者王娟 通讯员粤考宣报道 11月21日,广东省教育考试院发布了《广东省2023年普通高考艺术类和体育类统考防疫工作指引》(以下简称《指引》)。《指引》明确,所有考生应于考前8天(不含)以上返回广东考生高考报名所在地或考点所在地,并按属地化要求和规定进行管理。

根据《指引》要求,所有考生和考试工作人员(含后勤服务人员,下同)须注册“粤康码”,并按考点所在地防疫要求提供考前核酸检测阴性证明。所有考生应于考前8天(不含)以上返回广东考生高考报名所在地或考点所在地,并按属地化要求和规定进行管理,以免耽误考试。考生因疫情(被隔离或封控管

控)等特殊困难无法按要求返回的,须提前通过省教育考试院微信公众号进行赴考受限申报。

各科考试开考前8天(含)开始每日考生健康申报。11月25日,参加美术、书法和广播电视编导省统考的考生开始每日健康申报;12月20日,参加舞蹈省统考的考生开始每日健康申报;12月27日,参加体育、音乐省统考的考生开始每日健康申报。

考前5天内出现发热、干咳、腹泻等可疑症状、有境外或高风险地区活动轨迹、或“粤康码”为红、黄码的人员,应立即报告当地招生考试机构,按规定及时就医排查。考前5天要对所有考试工作人员进行每日体温测量、记录和健康状

况监测,考前3天内有发热症状的不得参与考试工作。

为防止出现考点外人员聚集,《指引》要求扩大考点外警戒范围,仅限考生和考试工作人员进入。考点入口设置体温检测通道,设置1条带防护措施的发热门诊考生专用通道和足够数量的正常体温考生通道。考前60分钟起(规模较大考点可再提前),考点组织考生,沿体温检测通道,分散有序入场,保持间隔。

原则上每10个普通考场设1个备用隔离考场(每个考点不得少于3个)。体育术科考试应根据考点实际准备若干备用隔离休息室,音乐、舞蹈术科考试应根据考点实际准备若干备用隔离考场。各地市须预备一个隔离考点。

如发现新冠肺炎疑似病例时,相关考生应就地隔离,其他考生有序撤离做好登记,协助疾控机构做好密接者判定及实施隔离措施。

■ 相关新闻

这两项考试不再设置全省集中统一考点

11月21日,广东省教育考试院发布的相关通知指出,经研究,广东省2023年普通高考广播电视编导术科统考和书法术科统考将不再设置全省集中统一考点,调整为在21个地市分设考点组织考试。



黄埔区知识城方舱医院 进入最后“决战”阶段

新快报记者从中铁建工集团获悉,广州市黄埔区知识城方舱医院目前工程已完成大部分板房安装,开始进入水电安装阶段。建设完工后,将提供6000余个新冠患者床位,同时可容纳2000余名医护人员。

广州市黄埔区知识城方舱医院位于广州市知识城竹山附近,建设总面积约12万平方米。施工单位中铁建工集团方舱医院项目负责人介绍,广州市黄埔区知识城方舱医院项目共分三个标段同步进行。在此次方舱医院建设过程中采取了“三班倒”的措施,昼夜不停,与时间赛跑、与病毒抗争,协调2000余名参建人员、近百台大中型机械设备,全力保障、推进方舱医院工程建设。经过7天的昼夜奋战,现在已经全面进入最后的“决战”阶段。

新快报记者 许力夫/摄影报道

省妇幼保健院210名队员支援南沙方舱医院

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员刘元铃报道 按照省市疫情防控统一部署,11月21日中午,广东省妇幼保健院210名医疗队员奔赴南沙,进驻南沙方舱医院,开展新冠肺炎感染者医疗救治和护理工作。

接到派遣医疗队的任务后,医院领导班子闻令而动,马上召开支援方舱医院工作部署会,组织医务科、护理部等科室火速组建支援队伍。

此次医院支援方舱医院医疗队由医生、护理人员、院感防控人员、管理人员组成,由副院长胡祖荣任领队,他们政治素质高、业务技术精、综合条件好。“我曾支援武汉,有丰富的抗疫最前线工作经验,我报名,我最适合。”“我是急诊专业,在急诊和发热门诊工作了快1年,我义不容辞。”“算我一个,我是党员,理应冲

锋在前”……还有多名护士长主动请缨进驻方舱医院一线。院感科、护理部迅速召集支援队员进行再培训考核,确保全体支援人员疫情防控知识、应急处置能力等百分百过关。后勤、信息、设备等部门已经连夜准备防护物资和生活用品,为队员全身心投入工作提供充足保障。

同时,医院党委决定成立支援方舱医院医疗队临时党支部,由副院长、领队胡祖荣兼任临时党支部书记。

另据了解,广州本轮疫情发生以来,省妇幼保健院按照上级的工作部署,先后组建100人抗疫突击队,进驻海珠区高风险区进行上门核酸采样;建立院内核酸采样应急队伍,每天派出200-300人参加大规模核酸采集队,截至目前派出10417人次采集样本590万份。

番禺500多所学校幼儿园恢复线下教学

学生返校自备“防疫包”,严格落实疫情防控措施

新快报讯 记者王娟 徐绍娜 邓善雯 通讯员李海楠报道 “叮铃铃!”清脆的车铃声响起,随着穿着校服的番禺学子们骑着自行车出现在街道上,番禺区钟村中学校门前又恢复了往日的欢声笑语。11月16日,番禺发布的相关通告提到,番禺区学校、幼儿园11月21日起有序恢复线下教学。21日当天,记者在现场看到,学生们有序返校,开启线下学习。

学生返校自备“防疫包”

早上7时50分许,新快报记者在祈福新邨小区内的各小学看到,家长们陆续将孩子送到校门口,目送着“自家娃”在校门口亮码测温后步入校园。孩子们见到久违的老师和同学,远远地挥手打招呼。“能把孩子送回学校上课,很开心。虽然目前的情况,自己多少还是有点儿担心,但开学前,看到老师们尽职尽责地要求每一位学生和家长们都做好健康监测和核酸检测,来保障孩子返校安全,我感到安心了不少。”校门前,一位家长向记者分享了自己的心情。据了解,学生进入校园后,除了需要亮码、测温外,还要洗手、上交7天自我健康监测表格和24小时核酸阴性证明等。

新快报记者留意到,不少学生的返校物品中,除了有常规的学习书籍和用具,还有一个“防疫包”,里面有口罩、密封袋、免洗洗手液、酒精湿巾、健康监测表等物品。

师生分类进行健康管理

记者从番禺区教育局了解到,在认真做好校园疫情防控工作的前提下,除高风险区、临时管控区以外,自11月21日起,番禺区500多所学校、幼儿园有序恢复线下教学,40多万师生重回校园,所有师生员工凭本人及同住人员24小时核酸阴性证明返校。返校当天,师生员工进校门均需佩戴口罩、核验身份并检测体温后入校。

各学校及幼儿园相关要求严格落实返校前及返校后各项疫情防控措施。所有师生员工在复课前连续开展了7天自我健康监测。师生员工返校前7天内,各学校落实人员旅居史报备和异常健康状况报告制度,建立“五本台账”(即:处在高风险地区或封控管



■ 钟村中心小学的学生有序返校。
新快报记者 郭思杰/摄

区域师生台账、有高风险地区所在地市旅居史师生台账、有省外陆地边境口岸城市旅居史师生台账、有重点关注地区旅居史师生台账、处于传染病急性期师生台账),并分类进行了健康管理。

番禺区各学校召开了一次线上家长会,明确返校要求。各学校在校内返校前开展了一次校园环境大整治,彻底消除卫生死角,对重点场所、重点设备以及课桌、讲台、门把手、水龙头等高频接触部位按指引进行清洁消毒。各学校复课前还对食堂进行一次检查,彻底清洗、消毒,及时清理了一批过期、腐败和变质食品,并上报“广东省学校食品安全监管系统”。

番职院建立校园第三方人员白名单

位于番禺区的广州番禺职业技术学院(简称“番职院”)21日起也恢复线下教学,学生们按时上课、运动,复课首日,一切井然有序。

新快报记者了解到,为做好恢复线下教学的疫情防控工作,番职院11月17日连夜发布了相关通知,强调重点做好外防输入、内防扩散工作。番职院副院长李绍中接受采访时表示,学校首先把好人员流动关,要求教职员暂停跨区域流动。对于学生,严格执行非必要不外出,原则上不得跨区域流动;对第三方人员,建立第三方人员白名单,并督促相关企业单位严格管理。同时,番职院还以疫情防控为主题进行了模拟演练。